# 统等抓好疫情防控和经济社会发展各项工作

# 温

"看到省里帮扶中小企业 的政策,我们心里暖洋洋的。 有了这些保障,我们更有信心 开足马力抓好生产,全力以赴 战胜疫情。"这是文水县大有实 业有限公司总经理武占林的心

2月6日,《山西省应对疫 情支持中小企业共渡难关的若 干措施》下发后,为了让政策第 一时间传递给这家抗"疫"一线 企业,当地税务干部在第二天 一大早就来到大有公司对接政 策落实情况。"武总,按照省里 的新政策,首先,你们可以享受 城镇土地使用税在原有税额基 础上下调10%的政策优惠,而 且2月份的申报日期已经延期 到了2月24日,你们可以迟些 申报,另外如果受疫情影响办 理纳税申报困难的话,你们还 可以申请办理延期申报。对 了,如果你们发票不够的话可 以提前联系税务局,或者直接 通过电子税务局申请,邮政快 递免费送到家门口。"文水县税 务局南庄税务所所长张士壮细 致地讲解到。

大有实业有限公司是一家年产值达1000多万 元的规模化消毒制品生产企业。从1月23日开始, 该公司全体工作人员放弃春节假期,主动投入到 84消毒液、双氧水、酒精等防护消毒品的生产中, 日产消毒液800多件,产能达到平时的3倍还多。 这些"吕梁制造"的防疫用品正在源源不断地投入 抗"疫"战场,有力保障了疫情重点地区的需求。

据了解,《山西省应对疫情支持中小企业共渡 难关的若干措施》中下调城镇土地使用税的优惠 政策将涉及我市10713户纳税人,预计全年共减 免税款6671万元。此外,对受疫情影响、办理纳 税申报困难的中小微企业,和确有特殊困难而不 能按期缴纳税款的企业,税务部门正在精准对接 企业诉求,及时解决企业的涉税难题,加快办理延 期申报和延期缴纳税款申请,为企业渡过难关提 供更好的税务支持。

### 市新区建设管理中心

# 疫情防控与业务工作两不误两促进

市政府安排部署,连日来,市新区建设管 理中心一手抓疫情防控,一手抓业务工 作,做到疫情防控与业务工作两不误、两

在疫情防控方面,该中心印发了《关 于全力做好新型冠状病毒感染的肺炎疫 情防控工作的通知》,发出《关于做好新 冠肺炎疫情防控工作的倡议书》,坚持以 吕梁新区的安置小区、在建工程、投用项 目、机关内部为防控重点,全力做好协调 督促县区安置小区防控、重点加强在建

防控和重点加强机关内部防控四项重点

在业务工作方面,该中心安排部署 "五大重点工作"。一是做好承载项目 工作。制定承载项目推进的任务书、时 间表、路线图,全力以赴抓攻坚、求突破、 见成效。近期重点推进手续办理和项目 开工两项工作;二是做好招商引资工 作。推动新城控股、铜锣湾、万达等企业 来吕梁新区投资兴业,引导离柳焦煤集 团、中钢集团、大土河集团、鑫飞集团、东

是做好征地拆迁工作。督促离石、方山 两县区指挥部压实责任,明确责任人员, 明确时间节点,按照时限解决重点项目 所涉的征地拆迁问题;四是做好手续办 理工作。建立新区与审批部门定期会晤 制度,专人督办,专人跟踪,共同推进审 批手续加快办理;五是做好机关党建工 作。重点加强支部建设、加强党员管理、 加强党内组织生活、加强纪律作风建设 等,实现"建一流班子、带一流队伍、树-流形象、创一流业绩"的目标。

### 邮储银行吕梁市分行

# 网金业务促线上转型

行按照全市关于疫情防控的一系列工作 指示精神, 认真梳理业务, 积极应对, 通过搭建场景、联动营销、推广平台促 网金业务线上转型。

该分行首先从学校教育、零售商 圈、医疗卫生、连锁商超、公共缴费

等十个类型搭建414个场景。先从现 有汽车类、家居类收单商户进行对 接,在做出效果后,在全市推广;其 次是联动营销,提升分期效果。以存量 消费信贷客户1610户为基础,充分挖 掘并转化存量消费贷款客户,将新增消 费贷客户在开户阶段捆绑为该分行信用

卡客户,并将信用卡分期政策、活动进 行宣传推广,通过精准营销,提升营销 效果;第三是梳理存量收单客户,积极 向生鲜便利、综合商贸、批发零售类客 户推广我行线上"微生活"平台。向电 商类客户植入我行信用卡办卡赠礼、快 捷绑卡付款立减等活动,通过打造丰富 的线上消费场景, 拓展客户规模。同时 大力推广邮储食堂会员,通过小区海报 宣传、邮储食堂特色会员权益推广等方 式,加大拓客力度,营造全员营销的发

### (刘剑恩 王利芳)

石油、泰化医院、泰化物业、泰化农贸市场 等单位一边严防疫情,一边生产经营,做到 防疫生产两不误。

为确保复工复产期间疫情防控无漏 洞,该公司相关单位严格落实疫情防控要 求,重点选用当地人员,对复工人员进行 提前免费体检,每日定时测量体温。对进 入市场的顾客登记信息,测量体温,提醒 戴口罩,派专人巡查市场,杜绝人员聚集, 抓细抓实各项防控工作举措,为打好疫情 防控阻击战和促进复工复产贡献力量。

### 吕梁泰化集团

# 防疫抓实抓细

本报讯 (记者 岳旭强)连日来,吕 梁泰化集团认真落实各级有关疫情防控 工作要求,一手抓疫情防控,一手抓复工 复产,积极推进疫情防控期间企业有序 复工生产和稳定发展工作。

# 复工安全有序

该公司把握政策、分企施策,研究指导 复工复产工作。目前,泰化车辆检测中心、 泰化商业公司、泰鑫房地产公司、交口煤业 有限公司等单位已经全部复工复产。春节 以来,为满足人民群众基本生活需求,泰化



离石区留子局农民整理农田。

# 方山县大武村田野里到处是春耕备耕的繁忙景象



离石区严村蔬菜大棚里绿意盎然。



大武农民在地里覆盖农家肥。

### 春风好时节

### 春耕备耕忙

当前既是疫情防控的关键 时期,也是即将进入春耕备耕的 扎实作为,积极利用网络科技, 搭建起生产种植技术、农资供需 等信息平台,引导农民开展育 苗、起垄、施肥等春耕春播生产 准备工作,确保广大种植养殖户

记者 郭炳中 摄

### 河长制 河长治

# 6只天鹅"做客"北川河吕梁市区段

### 表明该河水质提高环境变好

本报讯(记者 李小明)近日,6只小天 鹅在北川河吕梁市区段出现。天鹅对水质 要求高,北川河出现天鹅,说明我市水环境 治理取得了成效,北川河水质提高。

这6只天鹅出现在北川河吕梁市区李 家沟大桥到长治路大桥之间。在此段北川 河公园工作的几位工人说,春节过后,人工 蓄水坝内的冰融化到一半时,天鹅开始出 现,一直到3月4日,每天都有。3月4日下 午3点,记者在此河段亦亲眼看到了6只天

3月3日下午,市野生动植物保护站有 关人士根据本报记者郭炳中拍摄的照片确

后,在北迁过程中临时停留的。

吕梁虽然是我国候鸟迁徙通道之一,但 从小生活在河边下水西村的张启明老人,以 前从未见过天鹅在此停留。

天鹅喜欢群栖在湖泊和沼泽地带,主要 以水生植物为食。过去,北川河吕梁市区段 没有这样的条件。

2008年后,北川河吕梁市区段建起了蓄 水坝,北川河有了比较稳定的水面,上游水 库放水还为该段带来了鱼。北川河两岸也 同时建起了公园。

2017年以来,我市以"河长制"推动"河 认,这6只天鹅属于小天鹅,2只为成体,4只 长治"。北川河在清理整治河道的同时,围

为幼体,系一个家族。它们是在南方越冬 绕水污染、水环境和水生态治理,全面开展 专项清河整治行动,清理河道垃圾,进行工 业污染治理、农业面源污染治理、生活污水 整治、排污口排查治理等,加大源头治理力 度,积极修复河道周边生态环境,着力改善

水域整体环境,切实维护了河道健康运行。 据吕梁市生态环境监测中心2月21日 一26日的监测数据显示,该段地表水属于二 类水质,适用于集中式生活饮用水、地表水 源地一级保护区,珍稀水生生物栖息地,鱼 虾类产卵场,仔稚幼鱼的索饵场等。

随着环境的改善,这两年,北川河吕梁 市区段野生动物日渐增多,已经发现的有赤 麻鸭、绿头鸭等。去年7月到北川河公园工 作的米林生就都见过。

这几天飞临的小天鹅,主要在此觅食。 同样在北川河公园工作的张奴令说,天鹅在 水中扎下头去,叼出二三寸长的鱼吞下去。

突然而来的天鹅吸引了市民观赏和摄 影。作为老吕梁市区人,离石区人民法院职 工郭永耀在微信朋友圈感叹:"提起白天鹅, 印象是草原湿地、湖泊才会有的,没想到我家 乡的北川河竟也飞来了6只美丽的天鹅!"

三月初的吕梁,天气已经转暖,北川河 公园内,树木开始泛绿,花骨朵已经努起,蓝 天之下,市民在河边公园游玩、锻炼,碧水之 上,6只小天鹅或游弋觅食、或引吭高歌,呈 现出一派人与自然和谐共处的美好景象。



# 疫情与法律责任

19、在防控新型冠状病毒 肺炎期间,生产、销售不符合 保障人体健康的国家标准、行 业标准的医疗器械、医疗卫生 材料,要承担哪些刑事责任?

在预防、控制突发传染病 疫情等灾害期间,生产用于防 治传染病的不符合保障人体 健康的国家标准、行业标准的 医疗器械、医用卫生材料,或 者销售明知是用于防治传染 病的不符合保障人体健康的 国家标准、行业标准的医疗器 械、医用卫生材料,不具有防 护、救治功能,足以严重危害 人体健康的,依照《刑法》第一 百四十五条的规定,以生产、 销售不符合标准的医用器材 罪定罪,依法从重处罚。

医疗机构或者个人,知道 或者应当知道系前款规定的 不符合保障人体健康的国家 标准、行业标准的医疗器械、 医用卫生材料而购买并有偿 使用的,以销售不符合标准的 医用器材罪定罪,依法从重处

20、在防控新型冠状病毒 肺炎期间,广告主、广告经营 者、广告发布者违反国家规 定,作虚假宣传,要承担哪些 刑事责任?

广告主、广告经营者、广 告发布者违反国家规定,假借 预防、控制突发传染病疫情等 灾害的名义,利用广告对所推 销的商品或者服务作虚假宣 传,致使多人上当受骗,违法 所得数额较大或者有其他严 重情节的,依照《刑法》第二百 二十二条的规定,以虚假广告 罪定罪处罚。

21、在防控新型冠状病毒 肺炎期间,什么样的谣言必须 打击?

在决战新型肺炎的特殊 时刻,有些谣言必须严厉打 击。可以进行行政处罚,造成 严重后果的,可以按照《最高 人民法院、最高人民检察院关 于办理利用信息网络实施诽 谤等刑事案件适用法律若干 问题的解释》第五条的规定, 以寻衅滋事罪予以刑事处罚。

鉴于疫情防控已经升级为 国家行动,有关疫情的处置与 疾病的治疗信息应绝对以国家 的权威信息渠道为准。任何编 造上述不实信息并传播的行

为,都极易造成社会公众的巨 大恐慌, 主观恶性较深、社会 危害巨大,应依法坚决予以打

22、在防控新型冠状病毒 肺炎期间,哄抬物价、牟取暴 利、严重扰乱市场秩序,要承 担哪些刑事责任?

根据国务院《价格违法 行为行政处罚规定》和两高 《关于办理妨害预防、控制突 发传染病疫情等灾害的刑事 案件具体应用法律若干问题 的解释》规定,价格主管部 门可以对违法商家根据其违 法情节予以处罚,情节较重 的可处50 万元以上300 万元 以下的罚款。违反国家在预 防、控制突发传染病疫情等 灾害期间有关市场经营、价 格管理等规定, 哄抬物价。 牟取暴利,严重扰乱市场秩 序,违法所得数额较大或者 有其他严重情节的, 依照 《刑法》第二百二十五条第 (四) 项的规定, 以非法经营 罪定罪,依法从重处罚。

23、在防控新型冠状病毒 肺炎期间,假借研制、生产、或 者销售用于预防、控制疫情等 灾害用品的名义,诈骗公私财 物,要承担哪些刑事责任?

在预防、控制突发传染病 疫情等灾害期间,假借研制。 生产或者销售用于预防、控制 突发传染病疫情等灾害用品 的名义,诈骗公私财物数额较 大的,依照《刑法》有关诈骗罪 的规定定罪,依法从重处罚。

24、在防控新型冠状病毒 肺炎期间,以暴力、威胁方法 阻碍国家机关工作人员、红十 字会工作人员依法履行为防 治疫情而采取的防疫、检疫、 强制隔离、隔离治疗等预防。 控制措施的,要承担哪些刑事

以暴力、威胁方法阻碍国 家机关工作人员、红十字会工 作人员依法履行为防治突发 传染病疫情等灾害而采取的 防疫、检疫、强制隔离、隔离治 疗等预防、控制措施的,依照 《刑法》第二百七十七条第一 款、第三款的规定,以妨害公 务罪定罪处罚。

(未完待续) (市委依法治市办、市司 法局供稿)

晋商银行吕梁分行

# 全力支持中小企业客户抗击疫情保障经营

本报讯 (实习记者 梁英 杰) 面对突如其来的新冠肺 炎疫情,作为山西省属金融企 业的分支机构的晋商银行吕 梁分行积极响应监管部门及 总行党委关于全力保障中小 企业疫情防控期间正常经营 的工作要求,以实际行动携手 中小企业共克时艰。

疫情爆发以来,晋商银行 吕梁分行灵活使用实地走访、 电话、微信等形式积极摸排我 市多家中小微企业,了解其受 疫情的影响和融资需求,并对 近期到期的中小微企业贷款, 坚持不抽贷、断贷、压贷,及时 办理展期、调整还款计划、延 期支付利息等,同时对市内药 品、医疗器械、防护用品、消毒 用品等防疫物资生产、运输、 流通企业按照特事特办原则, 开辟授信绿色通道。

该银行还根据相关政策, 对今年2月和3月中小微企业 存量贷款超过贷款成本的利 息返还给客户,目前相关计算 工作已经开展,将惠及多家中 小微企业,切实满足企业复工 复产的实际需求,助力更多的 中小企业的可持续稳健发展。

### 交口县联社

# 提前一个月完成首季存款净增任务

本报讯 2月29日,交口 疫情,以不忘初心、不辱使 县联社传来捷报,该联社各 项存款净增31506万元,提 前一个月超额完成首季存款 净增任务,完成任务3亿元 的105%; 较2019年全年净增 额 10245 万元超出 21261 万 元; 较2014年至2019年6年 总净增额31096万元超出410 万元,一举刷新数项记录。

在2019年9月30日群策 群力启动农商行改制以来, 该县联社凝心聚志奋起直 追,踏石留印步履铿锵,不 断创造着一个又一个新的奇 迹。在新冠肺炎疫情发生以 来,全辖员工众志成城抗击 命的责任与担当,坚决贯彻 落实党中央、国务院,各级 地方政府及省、市联社的决 策部署, 党委一班人团结带 领全县农信社干部职工,在 疫情肆虐中步步为营沉着应 战、统筹兼顾推进发展,坚 持服务不打烊、抗疫不落 后、工作不放松、业务勇争 先,发动全员自觉支持抗疫, 积极帮企业扶复工复产,勠 力同心推进业务经营和改革 发展,终于得偿所愿,在2 月底一举力创存款净增新 高,提前完成首季任务,夺 得开门红。(杜建国 武海平)